

“智慧老城”一刻钟服务圈便民又贴心

通讯员 刘亚婷

“静宁北路有垃圾，你联系公益岗进行清理，我来联系城管，清理占道经营。”在“天眼”系统发现问题后，汉滨区老城街道办事处鼓楼社区网格长第一时间向有关部门报告。不到5分钟，社区网格长带领志愿者与辖区城管赶到现场，对街道路垃圾进行清扫，对占道经营行为及时制止。现场清理制止后，对商户进行教育引导，杜绝此类情况再次发生。

鼓楼社区现有常住人口7000余人，是安康少数民族聚居区，人口密集、流动性大，社会综合治理任务重。“智慧老城”党建云平台运行以来，社区“天眼”在背街小巷和街道醒目位置全面布控，社区的大小事一网打尽。

“对社区居民来说，这是一件好事，大家出门都放心了，像是买菜，从街头走到街尾都放心，有摄像头呢，害怕啥！”社区居民王凤侠觉得天眼监控让人们更有安全感。

今年以来，汉滨区老城街道办创新推行“网格+网络”双网治理工作模式，以社区网格化管理为基础，以社区监控联网应用为重点，激活做强城市管理基本单元，找准群众需求“切入点”，用好融合共建“连接线”，拓宽红色服务“辐射面”，让城市生活更美好。



本报讯（通讯员 张力 肖绪沛 张江城）镇坪县在根治欠薪“夏季行动”中，为农民工讨回欠薪190余万元，有效保障了农民工合法权益。

8月27日下午6点，该县劳动监察执法大队接到了平镇高速某项目部电话，报告标段一分公司20多名工人聚集讨要工资，这时距离平镇高速公路开通典礼不到12个小时。经调查，该项目下属的分包单位承诺工人当天干完活第二天结算，因为没有编制工资支付表，导致工资不能依照管理流程发放。对此，该县劳动监察执法大队与标段项目部、分包公司负责人、包工头及农民工代表等连夜座谈协商，责令立即编制工资支付表并经农民工本人签字确认，当晚必须妥善处理到位。

当晚10点，项目部代发了11名宁夏农民工工资共计19万余元。28日凌晨5点，现场妥善处理17名本地农民工工资16万余元。

为确保农民工按时拿到工资，该县专门开展了根治欠薪“夏季行动”，重点检查在建项目日常管理，农民工工资保证金缴纳，农民工工资使用账户，实名制管理，维权信息公示，工资委托银行代发，工程款支付担保，施工过程结算，施工许可证发放等8项制度的落实情况。截至目前，共检查各类用人单位58户，与企业签订《无拖欠工资承诺书》30余份；调处欠薪纠纷26起，为农民工讨回欠薪190余万元；对未签订劳动合同、未严格落实管理制度、未依法缴纳社会保险、未按时足额发放劳动报酬、工程款按期结算不规范等问题的6家企业下达了责令改正通知书。同时建立健全长效机制，严厉打击失信惩戒。

“一枚印章”开启审批加速度

本报讯（通讯员 陈娟）“以前办食品经营许可证，营业执照，得找不同的人审签，要跑好几趟，时间全都浪费在路上了。现在全部一站式办理，我在网上申请，拿着资料来到办事大厅窗口审批，一天就办出来了，太方便了。”刘先生拿着营业执照和食品经营许可证激动地说。

这是旬阳县行政审批服务局相对集中许可权改革推行“一枚印章”管审批的一个缩影。今年8月以来，该局以相对集中行政许可权改革和优化营商环境为抓手，按照相对集中许可权改革分批划转的要求，划转县市场监督管理局、文旅广电局、农业农村局、林业局、交通局、水利局、县委宣传部、统战部等8个部门133项事项和10名工作人员，并依据难易程度、审批环节和年办件量等因素，对所划转事项进行逐项分析，将事项分类、合并同类项，分类施策。对企业注册登记等52项简单事项作为第一类，实行窗口即办，对食品经营许可等75项需要核实或现场踏勘的事项作为第二类，由县行政审批服务局联合主管局组织专业人员审

查勘验后办理。

自8月1日开启“一枚印章”管审批以来，共办理许可事项652件，其中9月份许可341件，按时办结率达100%，其他未划转部门陆续进驻办事大厅办理审批事项，许可结果加盖行政审批专用章，行政许可事项办理集中度高达90%，初步形成了“一枚印章管审批”的工作格局。

同时，该局以改革为契机，启动流程再造，推行“前台受理、后台审批、统一出件”的审批工作流程，将审批授权到窗口一线，对同一领域的申报事项，实行对外一个窗口受理，通过对划转许可事项的流程优化、归并，大幅减少了审批环节、审批层次、办结时限。并采取线上审批+线下邮寄、电话预约+现场办理、容缺受理+诚信（资料）后补、线上咨询+远程指导等方式，促使审批流程标准化，开展帮办、代办、预约、延时、上门服务、免费邮寄、免费刻章等便民服务，真正让群众“少跑路”，实实在在感受到改革红利。

本报讯（通讯员 陈茜茜）为满足非煤矿山特种作业人员持证上岗需要，10月13日至16日，安康市第三期非煤矿山特种作业人员安全资格考试举行。

此次安全资格考试严格执行中、省应急管理部门有关防疫和安全培训考试工作要求，包括非煤矿山井下电

汉滨水利局完成建议提案办理

本报讯（通讯员 李永明 赵本玉）为保质保量做好人大代表建议和政协委员提案办理工作，汉滨区水利局采取责任到人限期办理的措施，层层抓落实，件件有回音，今年10件人大代表建议和7件政协委员提案全部办结，做到了代表和委员满意，群众受益，政府放心。

今年，汉滨区水利局共收到人大代表建议和政协委员提案17件，其中重点提案1件。建议和提案主要涉及水利基础设施建设、河道安全管理、环境卫生等事关防汛安全和民生方面的持续跟踪，确保代表委员满意。

旬阳“戏曲进乡村”巡回演出走进吕河镇

本报讯（通讯员 刘忠金）10月13日，旬阳县“戏曲进乡村”巡回演出活动走进吕河镇险滩村和江店社区，为前来观看演出的群众送上丰盛的视听盛宴。

节目形式多样，涵盖了舞蹈、快板、小品、武术表演、汉调二黄等，演出在开场舞《春海》中拉开序幕，表演者《家有贤妻》唱出了好家风与促廉洁的关系，歌伴舞《你是最可爱的人》表达了对投身抗击新冠肺炎疫情一线的医务工作者和广大武警官兵的赞美，对口快板《厉行节约树新风》向广大群众发出“勤俭节约 杜绝浪费”的号召，小品《懒汉

我市组织非煤矿山人员安全资格考试

本报讯（通讯员 陈茜茜）为满足非煤矿山特种作业人员持证上岗需要，10月13日至16日，安康市第三期非煤矿山特种作业人员安全资格考试举行。

此次安全资格考试严格执行中、省应急管理部门有关防疫和安全培训考试工作要求，包括非煤矿山井下电

公示栏搭起群众便民桥

本报讯（通讯员 杨顺东 吴小慧）为进一步做好移民搬迁安置小区后续帮扶工作，确保群众安全用电，连日来，国网安康供电公司吉河供电所组织员工深入辖区各安置点、社区开展用电服务宣传，现场解答用户用电疑虑，在显著位置安装供电服务公示牌，畅通联系群众渠道，搭建起联系群众“便民桥”。

江北办开展巡河守护河道

本报讯（通讯员 冯诚）连日来，安康秋雨绵绵。10月12日下午，汉滨区江北办事处主任向阳冒雨带领环保所、纪检办、水保站干部，在辖区内开展河道巡查。

每到一处，只要看见白色垃圾，他们都徒手捡拾，只要他们走过的地方，河边

平梁镇排查各类风险隐患护安全

本报讯（通讯员 陈樱）今年以来，汉阴县平梁镇认真排查各类风险隐患，强化安全检查和督查力度，压实、压牢安全主体责任，从源头上有效防范和遏制安全生产事故发生，确保人民群众生命财产安全。

该镇抽调安监、交通、水利、国土、市场监管、交警等专人组成联合执法检查组，深入非煤矿山、建设工地、特种行业、移民搬迁安置点、国道及乡村道路开展执法检查，紧盯安全生产基础薄弱、安全风险较大、隐患问题较多的重点区域、重点领域、重点部位、重点环节，强化风险管控。并成立了五个检查组，由各分管领导任组长，带领各站所负责人对所分管行业领域安全生产工作进行全面检查。各村、各联村站所对各自管辖区域进行摸排、监测，实

让光盘行动成为自觉行动

刘海丽

尽管我国粮食生产连年丰收，但餐饮浪费现象触目惊心、令人痛心！

如果人人都践行“光盘行动”，养成节约粮食的好习惯，舌尖上的浪费不仅能得到有效遏制，而且还会给中国经济社会快速发展带来益处。因此，我们应坚持光盘行动，让遏制舌尖浪费成为自觉行动。

目前，我国餐饮浪费主要存在两个方面问题。一是炫耀性消费行为助长了享乐主义风潮。因为讲阔气、讲排场，动辄花上几千万元请人吃顿饭，鲍鱼、龙虾等成为实力和权力的象征，还有逢年过节家庭餐桌上食物丰盛，用餐者吃一

半扔一半，造成了极大的资源浪费。另一方面，市场竞争导致餐饮行业恶性发展。市场经营主体为了提高经济效益，不切实际，大力推荐菜品，本着只讲数量不讲质量的原则，从而造成巨大浪费。

企业要采取合理竞争机制，树立餐桌“光盘行动”理念，遏制“舌尖浪费”。本着“推行厉行节约，遏制舌尖浪费”，推行“N-1”点菜模式，5位进餐客人点4个人的菜，不够再增加菜品，确保顾客在吃好的同时，从源头杜绝餐饮浪费；餐饮单位推出半份菜和小份菜，在节约的前提下，以满足消费者品种多样化的需要，为消费者在菜品份量上提供更多选择。

个人要养成餐饮节约意识，树立餐

桌“光盘行动”理念，遏制“舌尖浪费”。餐饮节约，光盘行动，靠的是大家共同参与，是我们每个人义不容辞的责任，尤其作为党员干部，更应肩负职责，厉行节约，坚持光盘行动，传递正能量，引导全社区共同参与到光盘行动中。

从古至今，勤俭节约是中华民族的传统美德。因此，面对当前餐饮铺张浪费现象，我们要呼吁大家树立勤俭节约意识，大力推行光盘行动，从基层党员干部做起，积极传递正能量，形成良好的社会节约氛围。

家常话

行日报工作机制，发现问题立即上报整改，在全镇努力构建无死角、多层次的拉网式安全隐患排查大格局。

同时，该镇各执法主体严厉打击各类非法违法生产经营建设行为，坚决治理纠正违法违规行为，对检查排查出的问题和隐患，坚决做到“零容忍”。镇联合执法检查组发现的隐患问题，采取列出清单、挂牌督办、跟踪整改、复查验收、逐项销号的措施，督促企业和责任主体立即整改到位。据统计，共发现问题隐患75条，下达整改通知书25份，已督促各责任主体全部整改到位，督促10家企业规范完善了安全生产规章制度，全力打通安全生产监管“最后一公里”。

本报讯（通讯员 郭书亭）今年以来，汉阴铁佛寺镇组织辖区人大代表，全力投入到农村人居环境整治工作中来。

该镇将每月最后一个周五定为集镇卫生整治日，47名人大代表组成五个代表小组，带领全体机关干部60余名，对集镇街道、村内垃圾、水沟渠沟杂物、小广告重点打扫和清理，对路边堆放的杂物进行及时移除，规范了集镇农贸市场经营环境，同时，还利用宣传车对环境整治管理办法按时宣传，